

团圆夜,33岁刑警溘然离世

方钰从警8年,侦办大案要案上百起,病重期间仍牵挂工作

10月1日,国庆、中秋双节同庆的日子,南通市公安局崇川分局刑警大队第三责任区中队青年民警方钰却因白血病于当日19时29分永远离开了亲人和战友。8年短暂的从警生涯,方钰刻苦钻研刑侦业务,研判创新侦查模式方法,先后侦办大案要案上百起,曾荣立个人三等功1次,嘉奖4次,被崇川公安分局评为“十佳刑警”“优秀共产党员”。

让案件现场“说话”,他用热血逐梦藏蓝青春

2010年,方钰从地方院校电气工程及其自动化专业毕业,怀揣从警梦想,毅然考入江苏省警官学院政法干警培训班,成为一名预备警官。两年后,他加入崇川公安警队,走上刑事技术岗位。

爱学习、爱钻研、细致耐心是同事们对方钰的评价。在无声的刑事技术战场上,方钰用自己的忘我执着,让一个个现场“说话”,一件件证据“发声”,其间参与侦查各类案件现场600余起,通过提取的痕迹物证直接破获刑事案件76起,足迹串并、分析串并案件140余起。

2014年,方钰成功由一名技术员转型为侦查员。他注重专业知识和专业技能的学习和积累,虚心向老同志、业务骨干请教,很快磨炼成为一名业务精湛的侦查骨干,攻克了一批大要疑难案件。因工作能力突出,2018年,方钰担任中队法制员,中队的法制工作一直名列茅头。

“9月27日我们通电话,我问师父身体情况,他还担心我第一次带队出差会不会遇到困难。”提起师父方钰,民警周晨昱泣不成声。对小周而言,方钰是他从警路上的领路人,更是生活中的好大哥。这些年来,方钰一直用心指导年轻同志的侦查、办案,以身作则、言传身教。遇到急难险重任务,他总是急冲锋、勇担当、真作为,用行动定义了“标杆”的内核。

特别能吃苦,他用意志锻造平安利剑

“方钰特别能吃苦,队里有侦查任务总是主动请缨,放弃休息,想尽一切办法将犯罪嫌疑人抓获归案。”崇川公安分局筹备组成员陈爱军含泪回忆道。

2017年9月,南通市区十几家商店一夜之间被盗,涉案价值上万元。侦查发现,案件系同一人所为,嫌疑人全程戴着头套、口罩、手套,破案困难重重。方钰主动请战,不放过任何蛛丝马迹,通过视频监控细致分析犯罪嫌疑人所到之处的作案手段、可能遗留的痕迹。整整两天时间,方钰通过视频侦查,三地追踪,最终成功锁定犯罪嫌疑人,将其绳之以法。

几年前的国庆中秋节期间,方钰获得一条重要线索:一名15年前的抢劫案在逃嫌犯可能在湖北荆门出现。方钰又一次主动请缨,带队前往抓捕。十多个小时的火车奔波,方钰一到荆门就投入紧张的抓捕工作,对犯罪嫌疑人可能出没的地点逐一侦查、走访,最终在当地公安的协助下,成功在一工地将犯罪嫌疑人邹某抓获。经审讯,邹某对15年前在南通市区入室抢劫的犯罪事实供认不讳。顾不得连日奔波辛劳,方钰连夜带着犯罪嫌疑人返回南通,案件最终成功告破。

2018年扫黑除恶专项斗争开展以来,方钰的工作更忙了。他参与办理了省市各级下发的涉黑线索10余起,抓捕、审查各类涉黑涉恶犯罪嫌疑人50余名,为群众挽回经济损失10余万元。

病重依然牵挂工作,他用生命铸就忠诚警魂

在方钰心中,工作永远是第一位的,细节必须追求到极致。多年来,他兢兢业业,任劳任怨。因为工作繁忙,方钰平时对妻子和两个孩子陪伴很少。

今年6月,方钰被确诊患上骨髓增生异常综合征骨髓纤维化,却依然心系工作,在等待骨髓移植仓位期间,即便是分局、大队、区队多次要求他休息,他仍力所能及主动工作,看卷宗、审笔录、查规范,直至8月接到苏州大学第一附属医院的住院通知后才最终完成工作交接。入院以后,方钰更是三句不离工作。在与同事们的通话中,他数十次谈工作,出主意、聊思路。

“这是一个真正的阳光小伙。”崇川公安分局刑警大队第四责任区区队长季剑波哽咽着说。去年年底,嫌疑人张某因盗窃被采取刑事强制措施,留下身患残疾的妻子和3个孩子生活没有着落。方钰将张某送至看守所后,先后两次前往他的家中看望。即使自己确定了手术方案,方钰依然牵挂着这一家人,报请组织给予关怀。9月10日进入骨髓移植仓当天,季剑波特地告诉方钰,区队已经过去张某家,让他安心治疗。

令人痛心的是,9月28日,方钰病情恶化。抢救期间,两批同事先后前往苏州为其献血。大家多么希望方钰能够尽快好起来。可谁也没有想到,双节团圆之夜,方钰却永远离开了大家,走得如此匆匆……

本报记者张亮
本报通讯员唐建张 汤伊婷 张京天

通大两部心理情景剧入围全国大赛

晚报讯 9日,从南通大学传出喜讯:由该校选送的心理情景剧短视频《灰》《爱的传递》成功入围全国心理情景剧剧本大赛,目前,点赞通道已经开启,网络投票正在火热进行中。

为了推动新时代大学生心理健康服务工作深入发展,提升心理情景剧在国内大学生心理健康服务工作中的水平,通过日常学生生活来完善大学生心理危机干预工作的三级机制,在中国心理学会心理危机干预工作委员会的指导下,高校心理委员工作平台承办了此次全国心理情景剧剧本大赛。截至2020年8月31日已经完成,共有来自全国高校的465个剧本参与网络展示。

在9分45秒的心理情景剧《灰》中,主人公夏乐乐有一天刚跑完步,应舍友的请求买了一把水果刀。途经园区草坪,夏乐乐遇到了受伤的流浪猫,不巧,她手拿水果刀安抚猫的场景被路人误会,并拍照发布到网上,从而引发了网友对夏乐乐可怕的舆论攻击,导致她的大学生活受到了严重影响。在舍友的帮助下,她走进了心理咨询室,接受了老师的心理疏导。另一位爱看侦探小说的舍友偶然发现了监控视频,于是用表白墙发帖的方式证明了夏乐乐的清白,最终一切尘埃落定……

而《爱的传递》聚焦了今年热门的抗疫题材。在片中,男主陈劲生小时候在非典中失去了父母,后来随小姨一起长大,高考填报志愿时坚定地选择了医学院。在今年,是他心中医者仁心的信念支撑着他走完抗疫全程。

记者冯启榕

本科毕业生综合补贴相关政策及申报操作办法

公告

2020年全日制普通高校本科毕业生综合补贴(第二批)将于10月15日申报截止,请市区企业按照人才新政要求,及时、全面帮助符合条件的本科生进行申报。

南通市人才服务中心
2020年9月30日

2019年7月1日起,全日制普通高校本科毕业生初次到我市企业就业或自主创业,参加企业职工养老保险,缴费满6个月的,可申请享受每人每月1000元的综合补贴,最长不超过36个月。

具体政策看这里

2019年10月,南通出台了新一轮人才新政,规定全日制普通高校本科毕业生符合相关条件,可以享受综合补贴,这也是我市首次将人才补贴范围延伸至本科生,其中市区企业(崇川区、开发区、通州区、通州湾示范区)的申报由南通市人才服务中心进行审核。

为确保补贴资金“应发尽发”,切实发挥新政的激励导向作用,市人才服务中心本着“便民、高效”的原则,开发了网上申报系统。市区企业仅需提供申报单位及个人的基本信息即可完成网络申报,实现了一次提交、自动校验,全程网办,欢迎更多的市区企业进行网上申请。

1.适用对象及条件

从2019年7月1日起,全日制普通高校

本科毕业生初次到我市企业就业或自主创业,参加企业职工养老保险,缴费满6个月的,可申请享受每人每月1000元的综合补贴,最长不超过36个月。

2.申报方式

(1)综合补贴由人才所在企业统一申报,实行即时申报,按期发放的原则,审核通过后补贴资金按半年期直接发放到人才个人社会保障卡银行账户。

(2)企业登录账号:企业社保ca帐户。

3.申报流程

人才所在企业用CA账户登录进入“南通人社网上办事大厅(<https://www.nthrss.cn/ntmh/>)”页面,依次点击“单位办事”—“人才新政”—“本科毕业生(技师)综合补贴申请”—“在线办理”,进入“南通市人社网上经办大厅(单位服务)”页面。

4.其他事项

(1)2020年度第二次本科生综合补贴申报截止时间为2020年10月15日。

(2)更多信息请来电咨询南通市人才服务中心毕业生就业科,联系电话:0513-83558025 83558011,申报单位HR专用QQ群号:1044580166。

市区企业申报本科生综合补贴咨询热点问题解答

1.企业社保CA账户和税务CA账户可以通用吗?

答:采用企业社保CA账户登录,税务CA和社保CA不通用。

2.我是海外留学回来的,可以申报吗?

答:可以申报。申报时还须上传毕业证书、教育部留学服务中心出具的《国(境)外学历学位认证书》。

3.研究生可以申报综合补贴吗?

答:不可以。本人最高学历为全日制普通高校本科毕业生可以申报,研究生按我市

高层次人才相关政策执行。(通委发【2019】12号关于印发《关于实施高层次双创人才倍增计划推动高质量发展的若干政策意见》等3个政策文件的通知)

4.我户籍是安徽的,2019年7月1日以前首次到南通市区企业就业,可以申报吗?

答:可以申报。申报条件中对毕业时间和户籍没有限制。

5.我工作的单位注册地在崇川,可以申报吗?

答:可以申报。南通市人才服务中心承担市区企业(崇川区、通州区、南通经济开发区和通州湾示范区)申报受理工作。

6.本科生在中国银行南通分行工作,可以申报吗?

答:不可以。文件中规定“不含金融、供电、烟草等中央、省属企业”,是指下述企业在通分支企业(机构):金融类中央企业及中国邮政储蓄银行股份有限公司;实业类中央企业中的国家电网有限公司、中国烟草总公司;省财政厅直接管理、委托管理的省级金融机构。

7.事业单位的新进本科生可以申报吗?

答:不可以。综合补贴的对象为“全日制普通高校毕业生初次到我市企业就业或自主创业”,机关、事业单位、民办非企事业单位、社会团体等不在补贴范围之内。

8.政府购买服务在机关事业单位工作的人员,可以申报吗?

答:不可以。政府购买服务通过劳务派遣形式到机关、事业单位的人员和经批准在事业单位工作但未纳入正式编制管理的备案制人员等,均不在享受综合补贴之列。

9.如果是劳务派遣人员,该如何申报?

答:由办理派遣手续的劳务公司(注册地在南通市区)统一申报,申报时还需要上传劳务公司与实际用工单位(注册地须在南

通市区)签订的劳务派遣协议、与派遣员工签订的劳动合同等。劳务派遣至市区机关事业单位的人员不可以申报。

10.如果我是2019年7月1日后首次在本市县区一家企业就业,现跳槽至市区另一家企业,如何申报?

答:由现工作单位负责申报。符合综合补贴发放条件的对象,在大市范围内企业间流动的,由现工作单位负责申报,累计发放综合补贴不超过36个月。

11.如果我是2018年7月1日在本县区一家企业就业,2019年8月跳槽至市区企业就业,可以申报吗?

答:不可以。从2019年7月1日起,全日制普通高校本科毕业生初次到南通大市范围内企业就业或自主创业,符合有关条件的才可以申报综合补贴。

12.本科生的综合补贴在申报时间上有什么要求?

答:综合补贴必须于初次在通就业后2年内申报,逾期不予受理。(如:职工于2019年8月初次在我市企业就业,其综合补贴申报时间为2019年8月至2021年7月)。

13.如果企业10月15日前赶不上完成综合补贴申报工作,还可以继续申报吗?

答:综合补贴每年度分两次集中发放,企业可随时办理申报手续。即使错过本次发放时间,下一批次集中发放时仍按累计缴纳时长计算发放金额。

14.综合补贴是直接打到本人银行卡吗?

答:综合补贴实行由人才所在企业统一申报,按期发放的原则,补贴资金直接发放到人才的个人社会保障卡银行账户。为确保补贴拨付成功,请单位申报后及时提醒相关人才提前激活社会保障卡银行卡功能并处于正常状态。